

北方干旱是“拉尼娜”在作梗?

国家防总首次宣布启动 I 级抗旱应急响应

2008年的冰冻灾害和今年的极端干旱让人联想到了全球变暖。那么此次极端干旱是不是和全球变暖导致极端气候有关呢?在目前还拿不出证据证明北方干旱和全球变暖有关系情况下,气象专家们将目光投向了“拉尼娜”,这个全球“冷事件”的操纵者带给了人们气候异常的信号。

今年1月20日,国家气候中心表示,去年12月,赤道中东太平洋冷水进一步加强,热带海洋大气已进入拉尼娜状态,但据分析,目前的拉尼娜状态可能只持续大约3个月,然后减弱恢复正常状态。吉林大学地球探测科学与技术学院教授杨学祥指出,世界气象组织表示,拉尼娜现象导致欧洲严寒,那么中国北方遭遇的严重干旱也与拉尼娜密切相关。

特旱区50年一遇

昨天,国家气候中心公布了我国北方地区干旱的最新进展,报告显示:去年10月下旬以来,北方冬麦区降水量普遍较常年同期偏少5~8成,降水量之少为30年一遇,特旱区达50年一遇。截至今年1月31日,气象干旱区波及北京、天津、河北、山西、山东、河南、安徽、江苏、湖北、陕西、甘肃和宁夏等地,河北南部、山西东南部、河南西南部等地一度达到特旱,对当地冬小麦造成较大影响。

国家防总启动 I 级抗旱应急响应

为切实抓好当前冬麦区抗旱工作,国家防汛抗旱总指挥部在2月4日启动 II 级抗旱应急响应的基础上,5日召开全国冬麦主产区8省抗旱异地会

商会议,并宣布启动 I 级抗旱应急响应。这是《国家防汛抗旱应急预案》级别最高的应急响应机制,也是我国历史上首次启动 I 级抗旱应急响应。

国家气候中心张称意博士告诉记者,今年冬天北方地区的气温比平时要高,土壤水分蒸发过快,是导致此次旱灾的主要原因之一。

北方干旱是“拉尼娜”在作梗?

每一次极端气候事件,都离不开拉尼娜和厄尔尼诺这两个“小家伙”的操纵,它们是全球气候异常最强的信号。气象专家告诉记者,今年拉尼娜现象有增强趋势:北方春旱不可避免。世界气象组织表示,中国北方遭遇的严重干旱也与拉尼娜密切相关。

早在今年1月20日,国家

气候中心表示,去年12月,赤道中东太平洋冷水进一步加强,热带海洋大气已进入拉尼娜状态,但据分析,目前的拉尼娜状态可能只持续大约3个月,然后减弱恢复正常状态;其持续更长时间从而形成一次新的拉尼娜事件的可能性较小。

吉林大学地球探测科学与技术学院教授杨学祥撰文指出,2008年11月18日-2009年1月23日的地球自转加速阶段,并没有改变7月30日-11月6日地球季节性自转减速阶段所造成的中东太平洋海温下降趋势,表明2007年8月至2008年5月拉尼娜事件的能量还未完全释放,并可能在1月25日-4月7日地球自转减速阶段形成拉尼娜事件。

本报记者 安莹

相关新闻

1月份,江苏淮北降水创30年新低

本报讯(记者 刘峻)北方大旱,苏北也受到一定的影响。昨天,江苏省气候中心发布1月气候评价说,1月淮北区基本无雨,降水量为近30年同期最少,持续的旱情进一步加重和发展,苏北地区土壤水分一直处于亏缺状态,淮北北部丘陵山区麦田及早茬麦田出现持续干旱。

气候统计资料显示,全省1月份各站降水量0.0(赣榆、东海)~67.4(启东)毫米,月降水量全省偏少,且分布不均,北少南多,淮北地区几乎无降水,江淮北部地区4.0~20.0毫米,其他地区20.0~67.4毫米。

要闻速递

骆琳任安监总局局长

据新华社电 国务院任免国家工作人员。任命崔丽(女)为国家人口和计划生育委员会副主任;任命杨树安为国家体育总局副局长;任命骆琳为国家安全生产监督管理总局局长;任命李正东为常驻联合国粮农机构代表。

李肇星赵启正将任两会发言人

定于3月3日开幕的全国政协十一届二次会议将迎来新任新闻发言人。记者从全国政协获悉,全国政协外事委员会主任赵启正已被确定替代吴建民为会议新闻发言人。另据记者了解,第十一届全国人民代表大会第二次会议也将更换新闻发言人,原外交部长李肇星有望担任此职。

据《新京报》

升学率不得作教师考核指标

据新华社电 教育部5日发出通知,要求各地深入推进义务教育学校教师绩效考核工作,不得把升学率作为考核指标。

通知强调,要结合所教学科特点,考核教师在课堂教学中实施德育的情况;对教学效果的考核,主要以完成国家规定的教学目标、学生达到基本教育质量要求为依据,不得把升学率作为考核指标,要引导教师关爱每个学生,特别是学习上有困难或品行上有偏差的学生。教育教学研究工作重点考核教师参与教学研究活动的情况。教师专业发展重点考核教师拓展专业知识、提高教育教学能力的情况。要强化对班主任工作的考核,重点考核对学生的教育引导、班级管理、组织班集体和团队活动、关注每个学生全面发展的情况。

扁弊案已有9人认罪

据新华社台北2月5日电(记者 李凯 王妍)台北地方法院5日上午继续召开开准备程序庭,审理陈水扁所涉弊案中的洗钱案。法庭传唤被告人力麒建设董事长郭铨庆和陈水扁之妻吴淑珍的嫂子陈俊英出庭,两人在庭上表示认罪。

至此,台检方特侦组去年12月12日起诉陈水扁所涉弊案14名被告中,已有9人认罪。

上午9时半,庭讯开始,郭铨庆和陈俊英的律师立刻代表两人认罪,并提出认罪协商的请求,希望争取缓刑或轻判。

南京大屠杀幸存者夏淑琴终审胜诉名誉受损案

新华社东京2月5日电 日本最高法院5日就南京大屠杀幸存者夏淑琴状告《南京大屠杀的彻底检视》一书作者和出版社侵害名誉一案作出终审判决,判定原告胜诉。

最高法院第一小法庭审判长涌井纪夫在当天的判决中认定被告书中的描述侵害了原告的名誉,驳回被告方上诉,维持一审和二审判决,判令被告赔偿原告400万日元(1美元约合90日元)。

1937年侵华日军南京大屠杀期间,美国牧师约翰·马吉冒险拍摄的纪录影片《南京暴行纪实》真实记录了南京城南门东新路口5号两家平民11口人惨遭杀害的情景,其中幸存的那个小女孩就是当年年仅

8岁的夏淑琴。日本展转社1998年出版了日本亚细亚大学教授、右翼学者东中野修道所著的《南京大屠杀的彻底检视》一书。东中野修道在书中诬称那名少女不是夏淑琴,诬指她“编造”事实。

2007年5月,夏淑琴以侵害名誉和感情为由向东京地方法院提出诉讼,要求东中野修道和展转社赔偿1500万日元。同年11月2日,东京地方法院作出一审判决,认为原告是幸存的受害者,而《南京大屠杀的彻底检视》的记述却让人产生她是假冒受害者的印象。该书的作者所述情况不真实,损害了原告的名誉。东京高等法院去年5月21日作出二审判决,维持一审原判。



就是这辆警车被交警贴了条

警车也被开罚单?网上引发热议

警车也被开罚单?这样的事发生在重庆江北区。2日下午4时,一辆制式警车因在观音桥步行街出口公路边违法停车,被辖区交警铁面无私地张贴了违法通知书。近日,一网友将该警车被贴条的照片发到网上,引起热议。

警车遭贴单网友叫好

3日晚8点,目睹此事的网友“美好*心情”,在某社区论坛以《太阳终于从西边出来啦!警车也……》为题,将事发图片悉数张贴上网。此帖很快得到众网友的热切回应。

从贴图看,事发2日下午4时,牌号“渝 A39××警”的制式警车在公路边停靠时,雨刮处被张贴了交通违法行为通知书,通知书编号0004881。从通知书内容可知:这辆警车是因为未按规定临时停车而被交警开了罚单。

网友普遍认为这张罚单难能可贵,不管其处理结果如何,都让百姓看到了“法律面前人人平等”不是一句空话。

不过,也有网友表示了对此事是否能兑现的担忧,希望有关部门能够公布处理结果,不要让市民有“作秀”的猜测。

执法交警称处罚很正常

4日,记者联系上开出罚单的江北区交警支队。经查,开出罚单的是该支队观音桥商圈大队的一名普通民警,他证实了给警车贴罚单一事。对于市民对警车被贴条表示的新鲜感,该交警表示意外:“这是很正常的事,谁违法我们就会对谁进行纠正,警车也同普通车一样,不存在区别对待。”据悉,该罚单处罚目前仍未完结。记者试图联系该警车归属单位,但多方努力仍未得到有关这辆警车的详情。

有多少“特权车”无故违法

所谓“特权车”,是指警车、救护车、消防车等,以及部分“官车”。根据我国道路交通安全法有关规定,警车、消防车、救护车等在执行任务时,在确保安全的原则下,不受行驶速度、路线、方向以及指挥等信号限制。

警车违法被贴罚单,一件原本正常的事为何引起热议?原因就在于极个别“特权车”借“执行任务”之名,随意违法,凌驾于法律之上,引起公众反感。对于被贴条的那辆警车的处罚,网友“也斯特”也表示担心,“如果这辆警车当时并不是在执行任务,但面对处罚却以执行任务为借口,能拿它怎么办?”网友“诺”称,如果违法罚款罚的是违法司机个人,应该;但如是单位,无疑相当于纳税人埋单,毫无意义。

据《重庆晚报》

突发事件

卡塔尔航班遇险迫降新疆

据新华社乌鲁木齐2月5日电(曹志恒 李德模 陈欣)5日7时40分,一架从日本大阪起飞经停韩国首尔飞往卡塔尔首都多哈的QR821次国际航班,途经新疆喀什上空时出现机械故障,紧急成功迫降新疆喀什国际机场,机上194名旅客、机组人员全部安然无恙。

新疆公安边防总队喀什边防检查站介绍,2月5日7时50分,该站接到情况通报,迅速启动了“备降航班应急预案”,组织执勤官兵到达喀什国际机场。

第一时间赶赴现场执勤的公安边防工作人员段飞说,当他第一个登上飞机了解情况

时,机舱内比较混乱,氧气面罩全部脱落悬空,许多旅客已经离开座位,三三两两在一起议论纷纷。

据了解,该航班是卡塔尔国际航班,从日本大阪起飞,途中经停韩国首尔,目的地是卡塔尔首都多哈。飞机上共有旅客174人,机组人员20人,他们分别来自日本、韩国、美国、卡塔尔等22个国家和地区。

机组人员介绍,当日早晨7时30分,飞机在新疆喀什上空11000米高空飞行时,突然出现机械故障,机舱内出现失压,仅5分钟就下坠至2000米高空,在这紧急关头,飞机被迫急降在喀什国际机场。

满60送10 满100送20
活动期间,一次性现金购教育、少儿、工具、外语、考试类图书满60元送10元书券,满100元送20元书券,多买多送,会员卡、书券、特价书不重复享受。

《新华字典》等常用工具书8折起

大众书局电子数码大联展

- 购轻松科技Isee360、260型眼部按摩仪均赠送超值好礼,购步步高T500、T600点读机送精美钢笔
- 购好记星价值1000元以上机器送2G扩容卡+加球
- 购洪恩产品满500元可成为洪恩会员并赠送128元洪恩产品
- 购富灵通相关产品送2GSD卡、读卡器及护眼仪
- 购卡西欧电子辞典送1580元语音学变现金抵扣券
- 购亚舟奥数小神童NP9900原价1598元现价998元,送亚舟学习机NP11000原价1598元现价1498元

会员独享:开学礼遇

- 新会员新有礼 活动期间,现金入会者即送贝纳顿咖啡(南京书城店)或5元书券(非南京书城店)一份。
- 老会员多多有礼 活动期间,会员一次性现金消费满66元送“叮”一个,集满2个送会员卡即可送赠牛年市挂一个(非南京书城店);会员一次性现金消费满99元送“福”一个,集满2个持会员卡即可送牛年挂历一本(南京书城店)。

南京书城店 南京市中山路18号国际贸易中心1-5楼 025-86982999 南京大门口 南京市大门口莫愁路298号永利购物中心4楼 025-58373801 南京湖南路店 南京市湖南路255号3楼 025-83243905